
 
 

Allmänt möte. 
 

 

 Rydsgården 2004-05-27                                    20 deltagare 
 
 
 
Vice ordförande i Johannishus samhällsförening Lars-Åke Carlsson  hälsade välkomna och 
förklarade mötet öppnat. 
 
Mötet har utlysts av samhällsföreningen till följd av den skrivelse som vägföreningen skickat 
ut i byn, efter det att en medlem har ringt till ordförande i vägföreningen och begärt ett 
allmänt möte. 
Vägföreningen såg inget behov av detta varför samhällsföreningen istället kallade, eftersom 
vägföreningen i sitt utskick hade osmaket att mot alla gängse föreningsregler namnge den 
medlem som ringde. 
 
Mötet blev mycket högljutt och atmosfären var mycket infekterad. 
Anklagelser haglade mot varandra. 
 
Vägföreningens styrelse tillfrågades hur man kan anställa ungdomar som är under 15 år. 
Det framkom att vägföreningens styrelse inte hade klart för sig när det gällde ungdomarnas 
ålder. 
Vägföreningens ordförande redogjorde för att en ungdom är 14 år, en 15 år och en 16 år. 
Enligt vägför. ordf. är alla försäkringar klara.  Vägför. ordf. påstår också att det inte behövs 
någon fysisk handledare till ungdomarna, utan att det räcker med en kontaktperson.  Detta 
ifrågasattes av mötesdeltagarna. 
 
Mötets fråga är varför inte vägföreningen gått ut med en annons på anslagstavlorna eller i 
Johannishusbladet, så att alla ungdomar i byn fått chans att söka sommarjobben. 
Vägföreningen svarar att de hade 3 sökande och tyckte det räckte. Mötets mening var att 
dessa 3 ungdomar har gynnats av styrelsen, och att de även är för unga för detta uppdrag.  
Vägföreningens styrelse är av helt motsatt uppfattning. 
 
Mötets deltagare undrade också varför man inte sökt en lönebidragsanställd istället för 
Oddvar Myhr som är långtidssjukskriven på obestämd tid.  Svar från vägföreningens 
ordförande blev, att man inte gjort det och inte funnit anledning därtill. 
 
Frågan ställdes hur man kan anställa 3 ungdomar från april till september när man vet och har 
deklarerat styrelsens avgång till juni månad. 
Svaret blev att det får nästa styrelse ta. 
Fråga: Blir det någon nästa styrelse? 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Mötet frågade hur mycket detta kommer att kosta föreningen. Vägföreningens ordförande 
svarar först inte på frågan, efter påtryckningar kom svaret, 50 000 kronor. 
Mötesdeltagarna undrar om man inte kan söka lönebidragare nu, eftersom det är mycket 
pengar dessa ungdomar kommer att kosta. Det kommer att handla om 2 heltidsanställda under 
juli-augusti. 
Deras anställningsbevis var utfärdade den 23 april 2004. 
 
Frågan ställdes om ungdomarnas lön och svaret blev att den är 9 800 kronor i månaden eller 
månadslön delat med 167 timmar är timlönen + semesterersättning.  Till detta ska läggas 
arbetsgivaravgift och efter vad som räknades ut på ett ungefär för sommarens insatser så 
skulle notan sluta på mellan 90- till 100 000 kronor.  OBS,  detta är bara en uppskattning. 
 
Thomasson vill som revisor i föreningen förtydliga att det inte fanns några oegentligheter vid 
revisionen innan årsmötet. 
 

Mötets mening och förslag är att vägföreningen omförhandlar detta med sommarungdomarna 
och kontaktar kommunen om att i första hand få en lönebidragsanställd och därefter få 
sommarjobbare genom kommunen. 
 Vägföreningens ordförande vidhåller att det blir dyrare med allt utom ungdomarna han har 
anställt. 
 
Medlemmarna tycker det är mycket man vill ha redogörelse för, ex. vad som har blivit av de 
300 kronor som tagits ut av medlemmarna. 
Enligt ordföranden i vägföreningen räcker bara vägbidraget till sopning och 
vinterunderhållning.  En buffert måste läggas upp. 
Mötets mening var att vi har haft ett allmänt möte där vi beslutade att det inte skulle göras 
någon ytterligare utdebitering. 
Beslutades att vägföreningen ska göra en skrivelse till kommunen om att kommunen ska ta 
över byns skötsel.  
Mötesmedlemmarna undrade om vägföreningens styrelse kommer att följa mötets förslag.   
Beslutades att mötets vilja ska följas. 
 
 
 
Vid protokollet                                             Justeras 
 
……………………………                         ………………………… 
Kicki Abramsson                                          Lars-Åke Carlsson  
sekreterare                                                     vice ordförande         


